
Конспект НОД  по художественно-продуктивной деятельности 

( аппликации) в старшей группе по теме «Верба». 

 
Цель: Обучение детей лепке  веточек вербы в вазе с элементами аппликации 

на картоне. 
Задачи: 

Образовательные: 1. Формирование понятия "весна"; 

2. Уточнение и расширение словаря по теме: верба. 

Развивающие: 1. Развивать умение изображать ветку весеннего дерева с 
помощью пластилина, передавать характерные особенности вербы. 

2. Развивать приёмы раскатывания, сплющивания, промазывания пластилина деления 

на части с помощью стеки; 
3. Развивать мелкую моторику рук; 

Воспитательные: 1. Воспитывать эстетическое восприятие, любовь к природе, 

желание передавать её красоту в своём творчестве 

Материал: весенние веточки вербы, пластилин, вата, картон. 
Предварительная работа: Чтение стихотворения Агнии Барто «Апрель» 

Ход занятия 

- Ребята, в какое время года всё пробуждается от зимнего сна.? (Ответ детей) 
- Деревья весной тоже просыпаются ото сна. Послушайте загадку и подумайте, что 

же я вам сегодня принесла? 

Сорок беленьких котят 

Вдоль на прутике сидят. 
К Пасхе солнышко пригреет – 

Шкурка котиков желтеет.(Верба) 

 

 Молодцы, отгадали. Посмотрите, какие красивые веточки вербы, я вам 
принесла (раздает детям веточки вербы). Верба распускается раньше других 

деревьев и символизирует пробуждение природы. 

- Ребята, послушайте пословицу про вербу: 
«Увидел на вербе пушок – и весна под шесток»- Почему так говорят? (ответы детей) 

Цветёт верба не долго. Скоро она отцветёт 

и гусята опадут. Как нам можно сохранить её красоту для себя и близких 

надолго? (Ответ детей )Я предлагаю 
 сделать аппликацию веточек вербы в вазе. Садитесь за 

столы. 

Сначала мы вырежем из цветной бумаги вазу. Как мы это сделаем? (ответы 
детей) 

Приклеивать ее нужно к нижней стороне картона. 

Ребята давайте изобразим весенние веточки с помощью пластилина. Давайте 

внимательно рассмотрим ветки вербы. 
-На ветках есть серёжки? 

-Какого цвета серёжки .Ответ детей 

-Какой они формы? Ответ детей 



-Как расположены серёжки? Ответ детей 

-Какие ветки вербы? Ответ детей 

Воспитатель: - Ребята, а теперь я предлагаю вам с помощью пластилина изобразить 

веточку вербы. У вас на столах лежать листы картона и пластилин. С помощью 
нескольких жгутов, выкатанных из пластилина мы будем делать ветку, и прикреплять 

его к картонной форме. Посмотрите, для начала нам потребуется несколько тонких и 

длинных жгутиков (колбасок). Я беру их в руки и начинаю скручивать - это 

основание ветки, нижняя часть, её утолщенная. 
К основным веточкам прикрепим веточки потоньше. -Ребята, а чего же не хватает 

нашей вербочке. (Ответ детей)  

- Молодцы! Конечно же серёжек. Мы скатаем из ваты шарики и  прикрепим их 
кусочком пластилина к  веточкам ,и получатся белые пушистые серёжки. А сейчас 

чтобы  нам размяться , нужно немножко позаниматься. 

Физкультминутка «Верба» 

Распустилась верба (дети с корточек поднимаются и тянутся вверх) 
Под солнечным лучом, (руки опускаются в сторону) 

Это значит – верно, (руки опускаются вниз) 

Весна пришла в наш дом (дети шагают на месте) 
Итог занятия 

 - Ребята вам понравилось наше занятие? Ответы детей. 

-Что нового вы узнали о весне? Ответы детей. 

 -Какие изменения происходят весной? Ответы детей.  
-Ребята, посмотрите, какие у нас получились красивые ветки вербы. Сегодня вы все 

постарались, молодцы.  

- Каким способом мы сегодня лепили? (Ответы детей)  
-Какой прием мы использовали для прикрепления дополнительных деталей? (Мы 

прикрепляли листья налепом.)  

-Молодцы ребята, вы сегодня очень хорошо поработали, на этом наше занятие 

закончено, всем спасибо. 
 



 


